УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №209/2017

Про внесеннязміни до Указу Президента України

від 20 червня 2006 року № 550

1. На змінустатті 1 Указу Президента Українивід 20 червня 2006 року № 550 "Про опис і малюнок базового зразка Бойового Прапора військової частини (з'єднання) Збройних Сил України" затвердити нові опис і малюнок базового зразка Бойового Прапора військової частини (з'єднання) Збройних Сил України (додаються).

2. Цей Указ набирає чинності з дня його опублікування.

Президент України  П.ПОРОШЕНКО

4 серпня 2017 року

ЗАТВЕРДЖЕНО

Указом Президента України

від 4 серпня 2017 року

№ 209/2017

О П И С

базового зразка Бойового Прапора військової частини (з'єднання) 

Збройних Сил України

 

Бойовий Прапор військової частини (з'єднання) Збройних Сил України (далі – Бойовий Прапор) – квадратне полотнище малинового кольорурозміром 130 х 130 см із запасом для прикріплення до древка.

На лицьовійстороніБойового Прапора в центрізображеноемблемуЗбройних Сил України, вміщену на тлізолотихпроменів, які по три розходятьсявід центра між сторонами емблеми (хреста). На променяхміститьсязображеннявінківізлистя і кетягівкалини, в центріякихзображеноемблему виду Збройних Сил України, до якогоналежитьвійськовачастина (з'єднання).

Полотнище по периметру маєлиштву, обшиту золотим кантом. Верхнячастиналиштвиміститьнапис "ЗА УКРАЇНУ", а нижня – напис "ЗА ЇЇ ВОЛЮ". Права і лівачастинилиштвиприкрашені орнаментом у виглядізображеннялистя і кетягівкалини. У кутахБойового Прапора в обшитих по периметру золотим кантом квадратах вміщенозображенняпрямихрівносторонніххрестівізрозбіжними сторонами.

На зворотнійстороніБойового Прапора у центріміститьсянаписназвивійськовоїчастини (з'єднання), якійвручаєтьсяБойовий Прапор.

Полотнище зворотноїсторониБойового Прапора прикрашено по периметру лиштвою з орнаментом у виглядізображеннялистя і кетягівкалини. У кутахрозміщеноемблему роду військ, до якогоналежитьвійськовачастина (з'єднання).

Усізображення та написи на полотнищіБойового Прапора виконані золотим шитвом.

ВільністорониБойового Прапора прикрашено золотою бахромою.

ВисотаемблемиЗбройних Сил України становить 5/7 висоти полотнища, ширина лиштви разом із кантом – 1/10 ширини полотнища.

Древко Бойового Прапора дерев'яне, коричневого кольору. Верхівка древка стрілоподібна з жовтогометалу, в нійвміщенорельєфнезображенняемблемиЗбройних Сил України. Підток древка з жовтогометалу у виглядізрізаного конуса. Головки прапорнихцвяхів з жовтогометалу.

У разінаявності у назвівійськовоїчастини (з'єднання) почесногонайменування до трубки верхівки древка прикріплюєтьсядвостороннястрічкасиньогокольору, обшита по периметру золотавим кантом. Кінцістрічкиприкрашенізолотавоюбахромою. Розмірстрічки 250 х 12 см.

На одному кінцістрічки з обохсторінвишитийнаписзолотавими буквами – почесненайменуваннявійськовоїчастини (з'єднання) і зображення Знака КняжоїДержавиВолодимира Великого (малийДержавний Герб України). Іншийкінецьстрічки з обохсторінприкрашенийрослинним орнаментом та зображенняммедальйону – підвіскиіз Знаком Президента України.

Стрічказав'язується бантом розміром 30 см з двомагоризонтальнимипроменями та скріплюєтьсярозеткоюдіаметром 10 см.

Стрічка є невід'ємноючастиноюБойового Прапора.

Глава Адміністрації Президента України  І.РАЙНІН



ЗАТВЕРДЖЕНО

      Указом Президента України

від 4 серпня 2017 року

№ 209/2017

МАЛЮНОК

базового зразка Бойового Прапора військової частини (з'єднання) Збройних Сил України
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Глава Адміністрації Президента України  І.РАЙНІН

